Associazione Amici di San Nicola Arcella ONLUS

Cari Soci,

una delle nostre “pazze” idee diventa realtà: l’istituzione della Consulta dei turisti - cittadini non residenti è stata approvata dal Consiglio comunale di San Nicola Arcella e l’elezione dei sette componenti (fra cui sarà proclamato Presidente il candidato che all'interno della lista che ha riportato più voti avrà ottenuto il maggior numero di preferenze) è stata al momento fissata per fine luglio ma, quasi certamente, slitterà intorno al 20 agosto.

   Per avere diritto al voto é necessario essere possessori di abitazioni per residenze turistiche ubicate nel Comune di San Nicola Arcella, essere iscritti nei ruoli comunali per il pagamento dei tributi previsti dalle disposizioni vigenti, non essere residenti, aver compiuto diciotto anni d'età, aver fatto richiesta di essere inseriti nelle liste elettorali almeno 20 giorni prima della data fissata per lo svolgimento delle elezioni. 

Per poter essere eletti è invece necessario non avere condanne penali risultanti da sentenza passata in giudicato, non essere consigliere comunale, assessore o Sindaco del Comune di San Nicola Arcella, non essere residenti, e raccogliere (entro fine giugno, o luglio in caso di slittamento) almeno venti e non più di cinquanta firme di sottoscrittori anch’essi aventi diritto al voto.

Attesa l’importanza dell’evento -certamente fra i primi in Italia- e l’importanza che la nostra Associazione ha sempre attribuito alla crescita della democrazia partecipata, invito ognuno di Voi a rendersi parte attiva nell’individuazione di possibili candidature e nella successiva campagna elettorale.

   Oltre a questo già fondamentale atto, l’Amministrazione Comunale ha anche deliberato di costituire una “Commissione per il paesaggio” ed i regolamenti per la formazione delle seguenti Consulte: Politiche Giovanili (Forum Dei Giovani); Politiche Femminili (Forum Delle Donne); per le Politiche Culturali, Lo Spettacolo,Sport e Tempo Libero; per le Politiche Sociali; per le Attivita' Economiche e Produttive. 

A tale processo partecipativo potranno concorrere, previa segnalazione o auto candidatura, le “Associazioni” ed “i cittadini ” (cioè i residenti e i non residenti che a qualsiasi titolo versano tributi locali al Comune San Nicola Arcella).

Al fine di condividere le scelte che la nostra Associazione opererà e gli impegni che ognuno di noi vorrà assumere per il migliore esito del voto, Vi invito quindi sin da subito a partecipare alla riunione allargata del Consiglio Direttivo che si terrà domenica 24 giugno alle ore 10,30, alle successive riunioni che in quella sede fisseremo e alla consueta Assemblea per l’approvazione del bilancio che terremo presso il “Clubbino” sabato 11 agosto alle ore 16,30 con all’OdG 

-approvazione Relazione e Bilancio 2006/07

-approvazione Piano attività e Bilancio di Previsione 2007/08

-Varie ed eventuali

Con l’augurio che compatibilmente con i Vostri impegni avremo la possibilità di salutarci di persona, ringrazio sin da ora tutti Voi per il sostegno che certamente non farete mancare ai nostri candidati e alle eventuali segnalazioni che vorrete cortesemente comunicare (anche per via breve al 3386909555 - Paolo Piersante, o al 3407189825 - Gabriele De Gennaro).

Infine invito tutti voi a far pervenire, anche telefonicamente, al più presto, adesioni alla “Passeggiata su Dino” - una visita guidata alla scoperta della flora e della fauna - a noi dedicata che è prevista per la mattina del 15 agosto 2007. Potranno partecipare solo un massimo di 50 persone.

San Nicola Arcella, 12 giugno ’07

il presidente

Paolo Piersante
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